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Сьогодні в Україні досить жваво обговорюються реформи вищої освіти,
яка офіційно вже почалася.

Але ж спори продовжуються:  одні  фахівці  пропонують вдосконалювати
«вертикальну»  систему  освіти  (школа  –  коледж  –  університет),  інші  є
прихильниками «горизонтальної» системи і пропонують відокремити просто
вищу університетську освіту від вищої професійної освіти.

Хочеться задати питання: «А ви спитали у сучасної молоді, яку саме освіту
вона хоче та який стиль освіти їй потрібен?».

Немає сенсу хизуватися тим, що колись студенти мали величезний об’єм
ґрунтовних знань та прагнути сьогодні досягнути такої самої мети. Проблема
української  вищої  освіти  полягає  у  тому,  що у  вузах  досі  думають,  яким
чином «напікати» студентів  максимальною кількістю знань,  та  який стиль
навчання потрібно для цього обрати. Переважна кількість викладачів у вузах
досі вірять в існування різних стилів навчання, намагаючись розвивати їх та
впроваджувати.  Між  тім  погана  успішність  студентів  аж  ніяк  не
виправдовується різними стилями навчання.

На успішність  студентів  впливала  постійна реалізація  нових знань та
застосування  їх  на  практиці.  Опит  показує,  що  успішнішими  стають ті
студенти,  котрі  засвоювають менше  теоретичних,  або,  як  у  нас  люблять
казати  викладачі,  «ґрунтовних» знань,  але  більше  вдаються до  реалізації
існуючих знань  та згодом прагнуть здобути нових знань для подальшого їх
практичного застосування.

Необхідно впровадження новітніх систем освіти, що даватимуть студентам
можливості  відчути  необхідність  у  здобутті  знань  не  задля  розгадування
кросвордів, а задля реалізації своїх амбіцій у майбутньому.

Часи,  коли  випускники  технічних  вузів,  могли  зі  своїми  дипломами
влаштуватися на  різну роботу не  за  фахом –  від бригадира  електриків  до
інженера на хімвиробництві,  – давно минули.  Адже навіть енциклопедичні
знання не гарантують фаховості.Сьогодення також вимагає різноплановості
та широкого спектру знань у молодих фахівців. Проте ці знання кардинально
відрізняються саме тим, що мають здобуватися виключно для їх реалізації та
практичного застосування у майбутньому. Сучасні знання мають здобуватися
саме на практично-навчальному рівні, а не навпаки.



Питання в тому, хто саме буде навчати нинішніх  та майбутніх студентів.
Адже астрономічна швидкість розвитку науки та високих технологійпривели
до того, що загальні теоретичні «ґрунтовні» знання та інформація сьогодні
доступна будь-якому підлітку, котрий має смартфон, і її не потрібно тримати
в голові, аби стати успішним у високотехнологічному світі майбутнього.

Сьогодні часто доводиться чути, що в українській системі освіти погано,
мабуть,  майже  все.  Брутальне  недофінансування  і  недостатня  матеріальна
база.  Низька  мобільність  студентів.  Неконкурентне  середовище,  в  якому
підкилимні домовленості часто важливіші за знання. Плагіат і корупція, яка
може демотивувати навіть найстійкіших. Часта «забронзовілість» професури
і, як наслідок, проблеми комунікації. Роздута і непотрібна бюрократія. Часто
– орієнтація на кількість а не на якість.

Така система здатна зігнути навіть найбільших ентузіастів. Але це, як не
парадоксально,  не  є  найбільшою  різницею.  Визначальна  різниця  –  у
відношенні до навчання.

В українській системі освіти є чимало проблем, але головне, що відрізняє її
від європейської системи –  підхід студентів до навчання. У європейських
університетах  студент  приходить  на  пари  і  реально  вчиться,  та  більше  –
витискає з цього навчання максимум. Тут люди будують кар’єру.

Якщо в тебе є відповідне налаштування, отримати якісну освіту в Україні
безумовно можна. Ключове це те як ти сам ставишся до цього процесу. Маса
українських студентів апріорі приходить в академію з думкою, що «диплом
нічого не дасть».  Елементарна підміна понять – диплом справді  нічого не
дасть, але це твій власний вибір, як наповнити цих декілька років навчання.
Не для диплому, диплом другорядний – а для наповнення власної голови. В
Україні є добрі викладачі. В Україні є бібліотеки і архіви. Є онлайн ресурси і
можливість міжнародної мобільності.

А якщо ти хочеш чогось досягнути – треба просто закочувати рукави і
працювати.

Крім того,  правильний аспект у реформі вищої  освіти,  –  це збільшення
фінансування  на  новітню  матеріально-технічну  базу,  повна  наукова
інтеграція  українських  вузів  у  міжнародне  співтовариство  та  якомога
швидше  впровадження  новітніх  технологій.  Ну  й,  звичайно,  оновлення
викладацького складу.


